

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, al mes, 1,50 ptas. Extranjero, idem, 1,50 pesetas. América, idem, 11 ptas.

EL DEFENSOR DE GRANADA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN
 Y TALLERES: SAN MATEO, NUM. 30
 APARTADO DE CORREOS, 56
 Horas de oficina: De nueve de la mañana a siete de la tarde

POLÍTICA

Ante la crisis inminente

Fernando de los Ríos, comentando el último discurso presidencial, ha dicho a un redactor de *"Heraldo de Madrid"*:

«Es impecable el discurso del señor presidente cuando subraya el valor de la moralidad como base del prestigio público que han menester los Gobiernos; lo es doctrinalmente en su unidad; más por lo mismo que el discurso lo es del jefe del Estado no ha podido analizar ciertos fundamentos dolorosos de la situación de realidad que vemos hoy la significación del régimen de ley y del sufragio; régimen de ley, sí; pero ¿cómo brindarlo a los ciudadanos como fórmula suma cuando los Gobiernos, en vez de ley, entronizan su voluntad individual, erigen el capricho en norma, decretan la ilegalidad de lo legal—como la huelga de campesinos—, se asesinan en las calles de Madrid impunemente a obreros inermes, como el 8 de Septiembre? Sufragio, sí; pero ¿sufragio como expediente supremo de opinión cuando, amparado por la autoridad y prevalido del poder económico, se plantea al labriego, al obrero campesino y a los asalariados en general, la disyuntiva de votar con quien controla su trabajo o quedarse sin éste?»

Y ha añadido el ilustre catedrático de Derecho público:

«Aún suscita en mí una duda grave la tesis de su excelencia sobre el sufragio: Si éste es lo decisivo, surge una cuestión que puede conducirnos al drama político alemán: ¿Ha de prevalecer la dialéctica parlamentaria sobre la dialéctica constitucional?»

El ex ministro socialista ha planteado en su integridad el problema jurídico del momento político. Don Niceto Alcalá-Zamora ha dicho: «España será lo que quiera, porque el estado de su conciencia se reflejará en las urnas, y lo que salga de las urnas será lo que gobiernó y decidirá. La afirmación—ya lo ha dicho Fernando de los Ríos—es doctrinalmente impecable. Pero queda una duda: ¿Se ha referido el señor presidente al 19 de Noviembre? ¿Ha anunciado, por el contrario, unas elecciones próximas, sin sobornos ni amañados, restituidos a sus puestos los Ayuntamiento arbitrariamente suspensos, y en plenitud de garantías? Naturalmente, el jefe del Estado no ha podido concebir una alternativa hubiera convenido un distinguido sutil del sufragio dífano y sufragio ficticio... La ausencia del distinguido crea la duda. Pero la duda, en este caso, no es una nebulosa. Veamos. El presidente ha dicho también en su discurso: «...proclamo que España no tiene más salvación que dentro de la República, y la República dentro del Derecho, del respeto escrupuloso a todas las normas, empezando por las constitucionales». Jndica esto que ha de prevalecer la dialéctica constitucional sobre la parlamentaria, como quiere Fernando de los Ríos? Parece, en efecto, que así debe ser. Hay, además, otra frase presidencial digna de destacarse: aquella que considera «bienhechora» la obra de la revolución pacífica, y considera su destrucción como un mal para España. Son estas dos frases suficientes para orientarse ante la crisis inminente. Porque su síntesis es ésta: La Constitución, por encima de todo; la obra de la Revolución, bienhechora de España. La Constitución—no hay que olvidarlo—define a España como República de trabajadores y como Estado laico y de tipo socialista. Y la obra bienhechora de la Re-

LA ESPERADA REUNION LERROUXISTA

La minoría parlamentaria radical acuerda solidarizarse con la obra y responsabilidad del Gobierno presidido por Samper

Se ha dado un voto de confianza al señor Lerroux y se reúnen a almorzar para celebrar esta fecha y estas reuniones, que dicen pueden ser históricas

Madrid 29.—A las once de la mañana se reunió en el local social la minoría radical, bajo la presidencia del señor Lerroux. Poco más de una hora duró la reunión, y en ella quedaron juramentados todos los diputados para no dar referencias alguna a los periodistas, y el propio señor Lerroux así lo hizo saber a los informadores, limitándose a entregarles la siguiente nota:

«En sus reuniones de 28 y 29 del corriente, la representación parlamentaria del partido republicano radical ha examinado amplia y detalladamente los problemas nacionales que la realidad plantea con exigencias apremiantes de solución en las presentes circunstancias políticas.

La deliberación se ha caracterizado por una gran libertad de examen, una incomparable elevación de pensamiento y un acendrado amor a los ideales del partido.

La discusión ha demostrado la comprensión de todos los diputados con la esencia de las doctrinas radicales, su identificación con el jefe del partido y su noble espíritu de subordinación a la disciplina dentro de las normas liberales y democráticas que encauzan el desenvolvimiento de sus actividades.

El jefe del partido, recogiendo todas las manifestaciones que se han hecho en ambas reuniones, e interpretando la voluntad colectiva, declara que la representación parlamentaria se solidariza con la obra y la responsabilidad del Gobierno presidido por el señor Samper, que no opone ni admite ni soporta veto para los partidos ni para sus hombres. Que la obra del Gobierno de garantizar la libertad, cumplir y hacer cumplir la ley, mantener la paz y convivencia social y defensa de la República y la Patria, es compatible colectiva e individualmente con todos los partidos y programas políticos que hayan implícitamente aceptado la legalidad republicana.

La minoría parlamentaria, después de este cambio de impresiones, que ha puesto de manifiesto el estado de conciencia y la voluntad del partido, considerando que su interpretación requiere una amplia libertad de acción en las oportunidades que puedan presentarse, acordó por aclamación otorgar al jefe del partido un voto de confianza.

También aprobó el siguiente texto de telegrama que ha sido enviado a don Miguel de Unamuno: «Amigos nuestros llevan representación partido radical, para participar merecido homenaje que España entera os tributa. Nuestra minoría parlamentaria acordó ofreceros su sincera adhesión. Yo os saludo reverente y afectuosamente.—Lerroux».

Asimismo acordó reunirse hoy para almorzar con el jefe en el Hotel Ritz, para celebrar esta fecha y estas reuniones, que pueden ser históricas.

Fue imposible a los periodistas hacer ampliación de esta reunión, por cuanto que ninguno de los reunidos dijo ni una palabra.

El festival a beneficio del hijo de Atarfeño

También estuvo ayer animadísima la venta de localidades y entradas para el festival que esta tarde, a las cuatro menos cuarto, se celebrará en la Nueva Plaza de Toros a beneficio del hijo del desventurado torero «Atarfeño».

Hay gran expectativa por la fiesta, lo que está justificado por las excelencias del cartel.

Anoche llegaron los diestros que han de tomar parte en el festival. De Sevilla llegaron los afamados toreros Rafael Vega de los Reyes y Diego Lainez, con sus peones, y de Madrid, los valientes espadas Antonio Posada, Cayetano Ordóñez «Niño de la Palma», Chiquito de la Audient y nuestro paisano Manolo Zarzo Perete, también con sus peones y banderilleros.

Ha continuado la venta de palcos, habiendo sido adquirido ayer, entre otros señores, don Ricardo Martín Flores, don Manuel Guzmán y don Emilio Enríquez.

Nuestro paisano el comisario de Vigilancia de Almería, don José Reguero, ha enviado el donativo de 25 pesetas. La Comandancia de la Guardia civil de Granada ha hecho el donativo de 30 pesetas. Don Pedro Carballa ha donado cinco pesetas; otros cinco don Laureano Santos; otros cinco don Manuel Prieto; también cinco pesetas don Diego Sánchez Sorra, y diez pesetas don Eduardo Entrala. El señor Delegado de Hacienda ha hecho el donativo de 60 pesetas. Los señores Hijos de Ballesteros han adquirido un palco.

El alcalde de Granada don Ricardo Corro, ha dado toda clase de facilidades para el mejor servicio de alguaciles, riegos del ruedo y adorno del palco presidencial.

El establecimiento «La Flor de Mayo» no cobra nada por la cesión de local para el despacho de billetes. También el encargado del arreglo del ruedo, en el servicio de arena, no ha querido cobrar nada.

En un escaparate de una céntrica pastelería de la Plaza del Carmen ha sido expuesto un notable cuadro pictórico, retrato exactísimo de «Atarfeño», obra valiosa de la pintora señorita Antonia Martín. El cuadro ha sido muy celebrado.

El recreativo obtiene un éxito definitivo al batir al Nacional de Madrid por 6 goles a 0

¡Templemos nuestros nervios! Un éxito rotundo, definitivo, como el logrado por nuestro Recreativo en la tarde de ayer, frente a un once de la categoría del Nacional, es como para dejar en plena libertad a la pluma, y que ella traduzca con el optimismo que dan las victorias, toda la emoción sentida.

Pero estamos a las puertas de un campeonato en que se han de ventilar el prestigio deportivo de Granada, frente a enemigos de menos categoría que el Nacional, pero también más peligrosos, sobre todo en sus respectivas casas, y ante ello, forzadamente hay que templar los nervios y examinar serenamente la actuación de nuestros muchachos, para corregir algún defecto, si hubiera existido.

Es, pues, la hora de subsanar errores. Ya habrá tiempo, si la fortuna no nos es adversa, de dar expansión a nuestras legítimas ansias y alegrías.

¿Qué vieron ayer los aficionados en el Recreativo? ¿Creen con toda sinceridad que en ese equipo, ya jueguen los mismos o los que estaban esperando, se puede tener confianza? ¿Es la curiosidad y, por qué no decirlo, la inmensa satisfacción de mezclarme a la salida del partido de ayer en unos y otros grupos de aficionados por oírles y todos, absolutamente todos, coincidir en que tenemos un equipo.

Ni por casualidad o a uno que tuviera distinto parecer a los demás, no ya en el conjunto, sino tratando de individualidades.

Y ese mismo criterio, esa misma impresión, es la que yo obtuve.

Tenemos un equipo, modesto, sí; sin pretensiones, pero perfectamente penetrado y con arrestos suficientes para darle un susto a los que presumen de campañillas.

Desde el meta al extremo izquierda, pasando en zig zag por todos y cada uno de los jugadores, todos supieron defender su puesto con dignidad y superándose algunos elementos de actuaciones anteriores.

Hacer distinción sería tremenda injusticia con letras de posada—si, camarada campañillero con letras que resalten bien.

El Recreativo que jugó el día 29 de Septiembre, frente al Nacional de Madrid, fue el que sigue:

TABALES, CARRERAS, LUISÓN, TORQUEMADA, IARTE, VELA, VICTORIO, GOMAR, CALDERÓN, MITJE y LUQUE.

En las postrimerías del partido se retiró Victorio y pasó a cubrir su puesto Luque, corriéndose Mitje al extremo izquierda y jugando HOYOS en el de interior.

Ése es mi máximo elogio por hoy, aunque forzadamente he de hablar, brevemente, de Vela, Mitje y Luisón, como elementos semi-nuevos.

El primero ya se ha consolidado y no hay quien pueda discutirlo.

Mitje es todo un señor interior, sin que los demás desmerezcan en nada y de Luisón, el hombre que más tempestades y comentarios ha despertado en el Recreativo, el público lo consagró ayer como un elemento de valía, aunque tanto el respetable, como yo, observamos que todavía tiene que mejorar mucho sus actuaciones.

No es lo que muchos creyeron en un principio.

MARTINENC

DE SOCIEDAD

Los dedos parecen huéspedes. Numerosos profesores detenidos equivocadamente.

Barcelona 29.—Estos días fueron por suponerse que se trataba de extremistas reunidos clandestinamente.

Cuando eran conducidos a Barcelona se puso en claro que se trataba de un grupo de profesores que celebraban una fiesta campestre con motivo de la entrada del curso. Todos quedaron en libertad.

Madrid 29.—Una orden del ministerio de Justicia, que hoy publica la «Gaceta», dispone que se edite el escalfón de partícipes de los haberes pasados del curso. Todos quedaron en libertad.

REUNIÓN DE LA COMISIÓN EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Madrid 29.—Se reunió la Comisión ejecutiva de la U. G. T., concediéndose el ingreso a siete secciones con 375 afiliados y la baja a dos con 175.

Se aprobó la unificación de las cajas de ayuda a alemanes y austriacos y presos en general.

La Comisión ejecutiva de la U. G. T. hace suya la nota del Ejecutivo recomendando solidarizarse por los presos y dirigiéndose a las Federaciones para que éstas organicen suscripciones y aconsejen lo propio a las secciones de las mismas.

Se acordó conceder un donativo de mil pesetas para los presos de Madrid.

UN ATRACO FRUSTRADO

Madrid 29.—Cuando se disponía a cerrar el establecimiento de su propiedad, de chacinias, sito en la calle de Cartagena, número 19, penetraron tres individuos pidiendo determinada cantidad de jamón.

El dueño sirvió lo que se le pedía y los desconocidos entregaron para pagar un billete de 25 pesetas.

Momentos después, una vez que salieron los últimos clientes que quedaban en el establecimiento, los tres desconocidos se presentaron de nuevo y, pistola en mano, exigieron cuanto dinero hubiera.

Los atracadores no pudieron llevarse un céntimo, porque el chacinero, sospechando lo que iba a ocurrirle, había escondido convenientemente la recaudación del día.

UN ATRACO CON SUERTE INOPINADAMENTE SE DECLARA LA HUELGA GENERAL EN TOLEDO

Y dicen que se ignoran las causas

Toledo 29.—A las doce de la noche se declaró inopinadamente la huelga general.

A esa hora se retiraron los camareros, cocheros y panaderos.

Fuerzas de la Guardia civil y Asalto han ocupado la ciudad, impidiendo casi el tránsito por las calles.

El gobernador civil ha manifestado que la huelga es ilegal, y que el abstentamiento de pan está asegurado, trabajando los dueños panaderos y sus familias.

El resto de los artículos de consumo se traerán de los pueblos próximos.

Fiestas en el barrio de San Cecilio

Desde hoy queda abierta la suscripción pública para allegar recursos con el fin de hacer un reparto de comestibles a los necesitados del barrio. Siendo éstos tan numerosos y los recursos del presupuesto escasos, extendemos esta llamada a todos los pudientes granadinos, y bien por una parte de la Comisión encargada de la visita a domicilio, con su correspondiente besamelamo, o enviando al domicilio de la Comisión, Molinos, 45. Encaremos prestan a esta obra benéfica su apoyo pecuniario.—La Comisión.

RETABLILLO

UNA CALLE

¡Qué tremendo destino el de esa calle de Simón Bolívar! Se trata de una calle que no es una calle. Es simplemente una teoría abrumada por el espantoso burocrático.

En Granada, como en Valladolid, hay calles para todos los gustos. anchas, estrechas, alegres, silenciosas, rectas, torcidas, señoriales, humildes... Hay también callejones sin salida, donde se meten sin saberlo algunos políticos locales.

Pero esa calle de Simón Bolívar, ¿qué es? ¿Tiene existencia urbana? ¿Es una fantasía? Hay para volver loco. ¡Una calle que no sirve ni para figurar en unos festejos de barrio! ¡Una calle que no es calle a pesar de haber conseguido la máxima celebridad!

La calle de Simón Bolívar es una tragedia que resaca en el corazón del Realcejo un viejo tema dramático: ser o no ser... Acabarán por venir a Granada turistas de todas partes del mundo para contemplar este fenómeno.

COMIDA LITERARIA

Un ágape literario sin la presencia de ese ingenio granadino que se llama don Nicolás María López, no se comprende. Aunque el ágape sea en honor de un poeta todo modernidad como Federico García Lorca.

Dos épocas, indudablemente. Tradición y revolución. A don Nicolás le gustaría recorrer tranquilamente la Alpujarra a lomos de un pacífico mulo, mientras García Lorca preferiría marcharse a Nueva York en aeroplano.

Pero, a fin de cuentas, por todas partes se llega a la emoción y a la belleza artística. Por los caminos rocinosal por las vías aéreas. Y, al final de una comida literaria, bien pueden estrecharse los brazos el poeta de ayer y el poeta de hoy, mientras juegan en silencio sobre la mesa del banquete las botellas vacías.

EL TINGLADO

Un ingenio local escribe—como si tal cosa lo siguiente:

«Propósitos de las izquierdas: «Hay que desmontar el tinglado electoral.» Con esto quieren decir que, si subieran al Poder, echarían abajo a todos los Ayuntamientos renovados.

Para montar otro tinglado a su gusto, como el que antes tuvieron.

Y entran, el Cuerpo electoral, de mi prón; léase tonfo».

Pero, hombre, es que no se ha enterado usted todavía de que es ahora, precisamente ahora, cuando se ha dejado de mirón al Cuerpo electoral? ¿Es que no sabe usted que han sido barrios los Ayuntamientos de elección popular para montar los tinglados electorales de las Comisiones gestoras?

¡Pues si que vive usted retrasado, caramba! Por eso hay que desmontar el tinglado electoral. Para que vuelvan los Ayuntamientos elegidos por los electores. ¡Está claro!

AUSENCIA

El salón de sesiones está triste. Ni el señor Morenillo, ni el señor Sanoz Blanco, ni el señor Tello... Pero, ¿qué va a pasar aquí? ¿Es que van ustedes a dar lugar a que los expectadores se mueran de melancolía?

Vamos, señores; hay que animar el espectáculo. De lo contrario, las sesiones se quedarán sin público.

PARA ANUNCIOS, SUSCRIPCIONES Y RECLAMACIONES, LLÁME VD. AL TELEFONO 2-6-4-1

Del cielo andaluz ha caído una estrella parisina

Mademoiselle Vivienne Elder, la bellísima aviadora que ha realizado el vuelo directo París-Madrid, sufrió anoche en su avioneta una "panne", cayendo a la vía de la estación de Andaluces

La audaz deportista se dirigía a Málaga y resultó con algunas lesiones leves

Anoche, poco después de las ocho, se vio volar a la altura de la Estación de Andaluces una avioneta de turismo que parecía averiada. La avioneta perdió la estabilidad, cruzó entre dos postes del telégrafo, derribó los hilos y cayó violentamente a la vía férrea. Su tripulante todavía pudo dar un impulso a la avioneta, llevándola hasta una haza próxima, donde quedó destrozada. Se trataba de la audaz deportista parisina Mademoiselle Vivienne Elder, de 20 años, con domicilio en París, que días antes había realizado el vuelo directo París-Madrid. La señorita Vivienne, que había sufrido solamente unas lesiones leves, fué auxiliada por el guardia de Asalto Manuel Marin, que se hallaba en la finca donde capotó el avión, acompañando a su hermano el guarda de la misma. El guardia sacó del baquet de la avioneta a la bellísima aviadora, trasladándola a la Estación de Andaluces, donde tomaron un coche de caballos. Mademoiselle Vivienne Elder ingresó más tarde en el Hospital de San Juan de Dios. El médico de guardia don César Sebastián, la curó de una herida en el labio inferior y otra en la región superciliar derecha, de pronóstico leve. El señor Sebastián conversó en francés con la señorita Elder, que desconoce el castellano, recomendándole un lugar de alojamiento, mientras preparaba su marcha hacia Málaga, donde tenía propósitos de dirigirse con la avioneta. La bellísima deportista relató su accidente diciendo que el pasado viernes salió de Madrid para Sevilla, pasando en esta ciudad un día. Ayer por la tarde emprendió el vuelo, desde el aeródromo de Tablada, con dirección a Málaga. Mademoiselle Vivienne Elder, después de media hora de vuelo se desorientó

La Escuela y el maestro

Notas de la Inspección

La maestra de Cuesta Vieja (Murta) solicita sometirse a las pruebas para pase al primer escalón. El Consejo local de Montegicarta participa que ha tomado posesión de aquella escuela de niñas doña Rosa Román, habiendo cesado doña Carmen García Ortega, que la ha desempeñado interinamente. El Consejo local de Benalúa de las Villas participa que ha concedido ocho días de permiso a la maestra doña Trinidad Hermoso. El alcalde de Villanueva del Mesía participa que para el 15 del próximo Octubre estarán dispuestos los locales para creación de escuelas. El Ayuntamiento de Deifontes remite expediente para la creación de una escuela de niños y otra de niñas. El alcalde de Montefrío notifica que se ha habilitado local para la escuela mixta, que había sido elansurada en el paraje denominado Gitanos.

Concurso de traslado

La «Gaceta» del 28 inserta nombramientos definitivos y desestimación de reclamaciones de maestras que afectan a las provincias de Madrid, Alicante, Toledo, Oviedo, Almería, Alava, Cuenca, Guadalupe, Gerona, Cáceres, Valladolid, Barcelona, Logroño, Teruel, Soria, Segovia, Cádiz, Sevilla y Ciudad Real. Continuación de la lista definitiva de cursillistas de 1933. Maestras.—Núm. 5013. Doña Amalia López Martínez (cursillista de 1931). Núm. 5.017. Doña Juana Reche Samper. Núm. 5.057. Doña María Mendoza Ortega (no consume plaza). Núm. 5.064. Doña Josefa Ruiz López. Núm. 5.100. Doña Dolores Jiménez López (no consume plaza). Núm. 5.203. Doña María de las Mercedes Olmos Fernández (no consume plaza). Núm. 5.225. Doña Ascensión Navarro Tejada (cursillista de 1931). Núm. 2.252. Doña Rosa Luna Pérez (cursillista de 1931). Núm. 5.275. Doña Virtudes Jiménez Archilla. Núm. 5.307. Doña Carmen Martínez Perdiguer (cursillista de 1931). Maestros.—Núm. 25. Don Enrique Valladar Rodríguez (hijo de maestro). Núm. 62.—Don Miguel Galiano Sedano. Núm. 98.—Don Carlos González López. Núm. 166. Don Andrés Ballo Moreno. Núm. 151. Don Antonio Rodríguez López. Núm. 198. Don Emiliano Navarro Sánchez. Núm. 258. Don Pedro Pérez Mesa (cursillista de 1931). Núm. 272. Don Antonio Gámez Ferras. Núm. 319. Don Agustín López Rodríguez. (Continuará)

Vacante para el traslado

Se anuncia a concurso de traslación la plaza de profesor especial de Educación Física del Instituto de Segunda enseñanza de Huelva.

Anulación de ascensos

El ministerio de Instrucción pública ha dispuesto: 1.º Que las 497 maestras cursillistas de 1931 con número posterior al 562, deben percibir, a partir desde primero de octubre de Septiembre, el sueldo anual de 3.000 pesetas y no el de 4.000 que se les asignó por orden de 23 de Julio próximo pasado («Gaceta» del 25), cuyas diligencias deben ser anuladas. 2.º Que ascienden al sueldo anual de 4.000 pesetas, con efectos de Escalafón de primero de Julio último y económico de primero del presente mes, los cursillistas procedentes de las oposiciones de 1928, posesionados después del 31 de Diciembre de 1933, que se hallen en activo servicio. 3.º Que se entiende que la orden de primero de Julio («Gaceta» del 3) en relación a los maestros y maestras cursillistas de 1931, se refiere solamente a efectos de provisión. 4.º Que los maestros y maestras del grupo F de la orden de 13 de Enero de 1934, precedan en el Escalafón de 1933 a los que deben de incluirse en el mismo grupo, en cumplimiento del decreto del 13 de los corrientes («Gaceta» del día 14). 5.º Que las Secciones Administrativas de Primera enseñanza, una vez diligenciados los respectivos títulos administrativos, lo comuniquen a este Ministerio en el plazo de diez días y en la forma prevenida por el número 3.º de la mencionada orden de 26 de Julio próximo pasado.

Siguen las deudas

La Diputación provincial adeuda a los maestros quince meses de aumento gradual de sueldo. Suponemos que el señor Alvarez Cienfuegos no estará enterado de esta deuda.

Grandes reformas

El Magisterio español dice que un maestro que ejerce en la provincia por donde es diputado el ministro señor Villalobos, les ha comunicado los proyectos que éste se propone llevar a la práctica. Consisten en suprimir la gratificación de casa-habitación; establecer una hora más de clase por la tarde; dar todas las vacantes resultas del concurso a los cursillistas del 33 y obligar a dar clase de adultos sin gratificación. Añade que todas estas modificaciones se llevan con todo sigilo hasta que aparezca en la «Gaceta» y no haya lugar a entorpecimientos. El aludido periódico supone que no darán los maestros mayor importancia a estas confidencias, que califica de absurdo bulo. EN LA ASOCIACION DE CARIDAD En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 985 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 21 indigentes.

PLACAS CANALETA GRANONDA URALITA Uralita S. A. Oficinas y Exposición: Reyes Católicos, 52. - Tel. 2310

FIESTA GRANADINA

El día de San Miguel

Como fiesta local—uno de los tres días señalados por el Ayuntamiento de Granada, siendo los otros dos el de la Reconquista de la Ciudad y el del Corpus—ayer no hubo oficina en los centros oficiales, presentando las calles céntricas y paseos de la ciudad animado aspecto. Los granadinos amantes de la tradición rindieron culto a la misma y ascendieron en gran número al Cerro del Aceituno, en donde se celebró la tradicional feria de frutos y juguetes. En la ermita del Santo Arcángel se celebró la acostumbrada función religiosa, con gran asistencia de fieles. Por la tarde comenzó un triduo. La romería a aquellos lugares estuvo todo el día muy animada. En el barrio de San José y placeta de San Miguel bajo desarrolló en todas sus partes el programa de fiestas anunciado en su segundo día. Hubo mucha animación en todos los festejos populares, y en la verbena celebrada por la noche. Los comercios cerraron al mediodía, y por la noche culminó la animación en los cafés y cines de la ciudad.

Banda Municipal Sucesos de ayer

Esta noche, de diez a doce, ejecutará, en el paseo del Salón, el siguiente programa: 1.º «Atarfeño», pasodoble, Oropesa. 2.º «Sardana», Varela. 3.º «El Caserío», fantasía, Guridi. 4.º «Agua, Azucarillos y Aguardientes», Chueca. 5.º «El Amor Brujo», danza, M. de Falla. 6.º «Ha muerto Atarfeño», pasodoble, Millán y Molina. Atropellado por un automóvil En la calle de Rocigidas, el automóvil de la matrícula de Granada, número 1.941, conducido por Ginés Jiménez Navarro, atropelló a Alfredo Merlo Zapata, de 24 años, albañil, vecino de Cárjar. Este, que iba en bicicleta, no sufrió lesión alguna; pero la máquina resultó con desperfectos de alguna importancia. Los supuestos autores de la sustracción de unos zapatos Un guardia municipal presentó en la Comisaría a José Nieto Carmona y Emilio Santaella Rivas, ambos vecinos de Léchjar, los cuales fueron detenidos en la calle del Cejuelo Morata porque María Jiménez Sánchez los denunció como autores de la sustracción de unos zapatos de su propiedad valorados en 29 pesetas. Detención del autor de un robo de aves Por la Guardia civil fué detenido ayer Maximiliano Martínez Hernández, domiciliado en Laurel de San Matías, 1, el cual sustrajo hace unos días 86 aves propiedad de Antonio Medalde Sánchez, labrador, que habita en un cortijo sito en término de Gor, hecho que se efectuó en unión de otros dos individuos que aún no han sido detenidos. Dos heridos en el cerro de San Miguel En el Hospital provincial recibió asistencia el Hospital Burgos Unica, de 15 años, habitante en Zoneto, 15. Sufrió una herida contusa en el ojo derecho y magullamiento general, lesiones que se produjo al dar una caída al ser empujado por un individuo llamado Modesto. En el cerro de San Miguel dió casualmente una caída José Morales López, de 10 años, ocasionándose una herida contusa en la región frontal y erosiones en la mano izquierda. Fué curado en el Hospital. Ratero que se presenta a un guardia Ayer se presentó espontáneamente al guardia de Seguridad Miguel Puertollano, el conocido ratero Enrique Mármo Loréns, que, como se sabe, está complicado en varios robos y le buscaba la Policía por estar reclamado por el Juzgado.

DE HACIENDA

Pagos para el día 1 Se harán efectivos libramientos a los señores siguientes: Don Gonzalo Fernández, don Germán González, don Rafael Miranda, don Antonio Salas, don Fernando Velasco, don Miguel Castillo, don Ricardo Puyol, don José Fernández, doña Isabel Juristo, don Francisco Puga, don Julio Marín, don José Fajardo, don José García, señor jefe del Centro de Telégrafos, señor administrador principal de Correos, don Joaquín Torrente, don José Godoy, don José Valdivia, don Manuel M. Victoria, señor cajero de la Comandancia de la Guardia civil, don Francisco del Castillo, don Luis Quintana, don Pedro Rodríguez, don Francisco García, don Domingo Torres, doña Tomasa Pérez, doña Presentación Ortiz, don Rafael Martínez, don Luis Quintana, don Juan Alvarez y señor depositario pagador.

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SÍFILIS PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta de 12 a 2 - Duquesa, 11, pral.

Casa del Pueblo

Se comunica a los compañeros del partido, Juventud Socialista y organizaciones de la U. G. T., que en la próxima semana se iniciará en nuestra Casa del Pueblo, Compás, de San Jerónimo, 2, un curso sobre Educación política y sindical, al que pueden inscribirse todos los camaradas que lo deseen, hasta el martes próximo, desde las diez de la noche, en la secretaría de la Comisión ejecutiva. El presidente de la comisión de Cultura, Manuel Ramos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Con el fin de conseguir una digestión perfecta y evitar los vómitos, náuseas, flatulencias y dolor de estómago e intestinos.

Notas Militares Espectáculos

Artillería Licencia.—Se concede licencia para varios puntos de Portugal, al teniente don Juan González Obando. Clasificación.—Se clasifica con el sueldo de 5.500 pesetas anuales al maestro armero, agregado al Ligerio número 4, don Francisco Linares Agrela. Estado Mayor Destino.—Comandante don José Cejón González, de disponible a la segunda división. Infantería Licencia.—Se conceden dos meses de licencia por enturno para Blomac-Campaña de Ranchin Departamento de And. (Francia) al soldado Jerónimo Martínez Reina. Oposiciones.—Se anuncian a concurso-oposición dos vacantes de músicos de tercera en el Regimiento número 4, de guarnición en Alicante, correspondientes a oboe, más otra de flauta en el mismo Regimiento número 17, con residencia en Málaga.

Sesión Nacional Hoy domingo, último domingo de la temporada de verano, se proyectará en este local la magna y sublime superproducción española, editada por la importante Casa Paramount titulada «Remordimientos». Es un film tan humano, tan real, tan lleno de emoción y de sentimiento que el espectador no tiene más remedio que sentir con toda su intensidad los hefemos toques que al corazón humano dan las sublimes enseñanzas que se desprenden del argumento de la obra. Después de una guerra, el hombre que sobrevive y que sabe que ha dado muerte a otro hombre, hermano suyo, aunque de distinta nación, puede sentirse tranquilo o abrigará para siempre en su alma el remordimiento de aquel crimen tan inhumano? Los protagonistas de «Remordimientos» son los famosos actores Lionel Barrymore y la guapísima Nancy Carroll, que realizan una labor insuperable, así como los demás personajes de la obra. De complementos se proyectarán la película documental «Batallas» y la de dibujos «El caballero feudal».

Nota del ministerio de Estado

Madrid 29.—En el ministerio de Estado se ha facilitado la siguiente nota: En la Universidad de Santiago de Chile se ha celebrado con solemnidad y gran éxito la segunda conferencia interamericana de educación. El señor Amado Alonso, agregado cultural a la embajada de Buenos Aires, asistió a la conferencia en calidad de observador, a pesar de lo cual ha intervenido en algunas de sus sesiones. Durante todas las conferencias se han hecho repetidas alusiones a España, siempre con la mayor simpatía, y el ambiente entre los delegados ha sido de gran deseo de fomentar y aumentar las relaciones culturales existentes entre España y los países hispanoamericanos. Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE RECEPCIONES DE OÍDOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO

Observatorio de Cartuja

SECCION DE METEOROLOGIA (Altitud 775 m.) Día 29 de Septiembre de 1934 Sale el Sol a las 6 h. 07 m. Se pone a las 18 h. 04 m. Horas de insolación, 10 h. 30 m., que equivalen al 88 % del total de Sol. Temperatura máxima a la sombra, a las 14 h. 30 m. 29,0 C. — mínima a la — a las 6 h. 15 m. 12,0 — — normal en esta fecha 16,6 — — a las 18 h. 21,2 — — máxima al Sol. 32,4 — — mínima a 10 cm. del suelo 11,2 — Almería, máxima, 26 grados; mínima, 19. Málaga, máxima, 27 grados; mínima, 20. Presión a las 18 h. 699,9 mm. — normal. 699,5 — Viento dominante del SW y velocidad máxima 5,0 metros. Humedad relativa media. 68 % Evaporación en 24 horas, por metro cuadrado. 3,1 litros. Lluvia recogida en 24 horas, por metro cuadrado. 0,0 — — en el mes 33,6 — — desde 1.º año 291,2 — — desde 1.º de Septiembre. 33,6 — Observaciones varias: A las 7 horas, bajas presiones Oeste Irlanda (885 milibares). Estrecho Báltico (1015 m.) Altas, sobre Báltico hasta Noruega (1025 m.) Probable: cielo algo nublado, buen tiempo.

Los alijos de armas

Madrid 29.—El juez especial señor Alarcón, que entiende en los sumarios por los recientes descubrimientos de armas y municiones, sigue trabajando activamente. Esta mañana recibió declaración al escritor mejicano, buen amigo del señor Azaña, don Martín Luis Guzmán. La reserva impenetrable que guardan las autoridades judiciales ha impedido conocer el contenido de esta declaración. Hemos visitado al señor Alarcón, preguntándole su impresión sobre la marcha del sumario, y nos contestó que era optimista y que a consecuencia de las diligencias últimamente practicadas, puede afirmar que ha levantado una punta del velo del misterio, bajo el cual se ocultan cosas de verdadero interés.

Matadero público

CARNIZACION DEL DIA DE AYER. Precio de subasta. Clasificación de ganado: Becerras, 16 @ 3 60; Novillos, 3 @ 3 60; Toros, 2 @ 3 60; Hueyos, 1 @ 3 40; Vacas, 6 @ 3 40; Vacas de raza, 0 @ 0; Borregos, 16 @ 3 65; Borregos primales, 0 @ 0; Ovejas, 0 @ 0; Chotos, 0 @ 0; Cabras, 0 @ 0; Machos, 0 @ 0. Venta en el Mercado: Carne de primera, 6 @ 0 00; de segunda, 5 @ 0 60; de tercera, 4 @ 0 60; de cuarta, 4 @ 0 00; Borrego con hueso, 8 @ 0 75.

COMISION GESTORA DE COMPRAS DEL HOSPITAL MILITAR DE GRANADA

Habiendo quedado desierto el concurso de los artículos que se expresan en la Junta celebrada el día 23 de Septiembre de 1934, se renunciará al día 3 de Octubre en el Hospital Militar de esta Plaza, donde se pueden examinar los pliegos de condiciones. ARTÍCULOS QUE SE CITAN: Fruta fresca. Verduras. Patatas. Cereales. Galinas. Vино tinto. Vино blanco. Mostello. Matutera vaca. Judías pintas. Granada 29 de Septiembre de 1934.—El Presidente, Antonio Muñoz. LEA NUESTRA EDICION DE LA TARDE José Sánchez Jofré Médico especialista de OÍDO, NARIZ Y GARGANTA Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 12 1.º De once a una y de tres a cinco Teléfono 2112

LARIOS, S. A. MALAGA Vinos generosos. Licor "TRIPLE SECO" Coñacs "TRES ESTRELLAS" y "PRINCIPE"

Observatorio de Cartuja

SECCION DE METEOROLOGIA (Altitud 775 m.) Día 29 de Septiembre de 1934 Sale el Sol a las 6 h. 07 m. Se pone a las 18 h. 04 m. Horas de insolación, 10 h. 30 m., que equivalen al 88 % del total de Sol. Temperatura máxima a la sombra, a las 14 h. 30 m. 29,0 C. — mínima a la — a las 6 h. 15 m. 12,0 — — normal en esta fecha 16,6 — — a las 18 h. 21,2 — — máxima al Sol. 32,4 — — mínima a 10 cm. del suelo 11,2 — Almería, máxima, 26 grados; mínima, 19. Málaga, máxima, 27 grados; mínima, 20. Presión a las 18 h. 699,9 mm. — normal. 699,5 — Viento dominante del SW y velocidad máxima 5,0 metros. Humedad relativa media. 68 % Evaporación en 24 horas, por metro cuadrado. 3,1 litros. Lluvia recogida en 24 horas, por metro cuadrado. 0,0 — — en el mes 33,6 — — desde 1.º año 291,2 — — desde 1.º de Septiembre. 33,6 — Observaciones varias: A las 7 horas, bajas presiones Oeste Irlanda (885 milibares). Estrecho Báltico (1015 m.) Altas, sobre Báltico hasta Noruega (1025 m.) Probable: cielo algo nublado, buen tiempo.

El juez especial ha levantado una punta del velo que oculta cosas de verdadero interés

Madrid 29.—El juez especial señor Alarcón, que entiende en los sumarios por los recientes descubrimientos de armas y municiones, sigue trabajando activamente. Esta mañana recibió declaración al escritor mejicano, buen amigo del señor Azaña, don Martín Luis Guzmán. La reserva impenetrable que guardan las autoridades judiciales ha impedido conocer el contenido de esta declaración. Hemos visitado al señor Alarcón, preguntándole su impresión sobre la marcha del sumario, y nos contestó que era optimista y que a consecuencia de las diligencias últimamente practicadas, puede afirmar que ha levantado una punta del velo del misterio, bajo el cual se ocultan cosas de verdadero interés.

Hablando con Dencás

«La situación en Madrid es muy delicada y en lugar de querer tomarnos el Orden público deben aprender del orden público de Cataluña» Barcelona 29.—En el expreso de Madrid regresaron el consejero de la Generalidad señor Dencás y el comisario general de Orden público señor Coll. Manifestó el consejero de Gobernación que la reunión de la Junta de Seguridad de Cataluña ha sido para la interpretación del artículo 28 del Capítulo del Enjuiciamiento civil, que está prejuzgado en el artículo 8 del Estado. Agregó que del orden público no se habló nada. Afirmó que la situación en Madrid es muy delicada, pues en una semana solamente se habían cometido cuatro atentados y hay huelgas en Jerez, Teruel y Alcoy, aparte de las bombas que se encuentran por España. Aquí siguió diciendo—estamos muy bien en comparación con las demás regiones, y creo que en lugar de querer tomarnos el orden público, lo que han de hacer es aprender del orden público de Cataluña.

UNA EMISORA CLANDESTINA

Madrid 29.—La Policía registró el garage propiedad del súbdito portugués Alejandro do Silvás, que fué detenido días pasados. Se encontraron una estación emisora de radio, de la que se incautaron los agentes. Manifestó después que había quedado en Madrid el Consejero señor Lluhi para asistir a las reuniones que celebrará la Junta de Seguridad de Cataluña y hacer entrega al presidente del Consejo de la ley y Reglamento refundidos sobre contratos de cultivos, aprobados por el Parlamento catalán. Refiriéndose a la situación política, dijo que en Madrid se hacen muchos vaticinios acerca de la solución que tendrá la crisis, pero por su parte, prefiere esperar a los acontecimientos.

MANIFESTACIÓN DE PROTESTA EN FAVOR DE LAS CORRIDAS DE TOROS EN EL MEDIODÍA FRANCÉS

París 29.—En el Mediodía de Francia se prepara una manifestación, que se celebrará mañana domingo, en pro de las corridas de toros y novillos. La manifestación tendrá lugar en Nimes, donde se celebrará dicho día una corrida de toros, y su objeto es protestar contra un decreto del ministro de Finanzas francés Monsieur Germain Martín, encaminado a desterrar este espectáculo, imponiendo un recargo sobre un treinta por ciento de los ingresos con que ya se gravaba a esta fiesta y disponiendo que se mantenga con todo rigor excluyendo todas las exenciones. Los diputados y senadores del Mediodía francés se opondrán a este decreto.

LO QUE DICE EL DIESTRO SOLORZANO

Madrid 29.—El novillero Eduardo Solórzano ha desmentido la noticia publicada en varios periódicos sobre una supuesta riña con un agente de Policía. Ha desmentido igualmente que haya estado encarcelado, como se ha dicho.

«El Defensor de Granada» confecciona dos ediciones

«El Defensor de Granada» confecciona dos ediciones. Félix Gómez Sánchez MÉDICO ESPECIALISTA OÍDO, NARIZ Y GARGANTA Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina Reyes Católicos, 32, 1.º CONSULTA: 11 a y 3 a 5

Dr. F. Gonzalo Médico-Químico-Farmacéutico Medicina y Análisis Consultorio y Laboratorio SALAMANCA, 14

VARICES Bazar "RAYOS X"

Medias de goma, calidad insuperable, vende a precios de fábrica el Bazar "RAYOS X" HERNIADOS: Aparatos a medida para curar vuestras HERNIAS Fajas Caucho IDEAL. Sólo las vende a pesetas 20 el BAZAR RAYOS X, Acera del Casino, 23. Teléfono 2190. Granada.

SOBRE EL PROGRESO

El valor de la técnica

El auge de la técnica, los progresos de carácter científico, bastan para asegurar el triunfo de una civilización. Yo creo que no...

canza la disciplina y el poder, gracias a un cultivo cuidadoso de los mitos y a un injerto audaz de nacionalismo político en la tradición popular...

No. No basta el progreso mecánico, ni es suficiente que los ingenieros y los investigadores organicen de modo más perfecto el mundo físico...

J. DIAZ FERNANDEZ

INFORMACION TAURINA

La Serna, su cuadrilla y sus administradores

Victoriano de la Serna, ya en las postrimerias de la temporada, escasa en éxitos artísticos para él, está pensando en renovar todo cuanto le rodea...

Según nuestras noticias, de los asuntos taurinos de Victoriano se encargará Grea, que ha probado su actividad y celo en la administración de Rafael y Ramón de la Serna...

La reparación de Belmonte en Madrid

Los que se dicen bien informados, aseguran que el día 4 del próximo Octubre hará su presentación en Madrid el famoso diestro Juan Belmonte...

El programa para la presentación es verdaderamente atractivo. Alternará con Ortega y La Serna, y se celebrará el espectáculo en la Plaza Monumental...

De lo que no se ha hablado aún es del nombre de la ganadería a que pertenecerán los toros que se lidien en dicha corrida...

Perú y Venezuela

La empresa de Jona continúa sus gestiones cablegráficas con Marcial y Barrera, y según nuestras noticias, esas gestiones no van por mal camino...

Podría ocurrir que los ofrecimientos que existen, por lo que se refiere a Barrera, para acudir en tres corridas en Maracay (Venezuela), facilitara ese contrato peruano, en cuyo caso Vicente Barrera haría la temporada invernal en Lima y Maracay...

Todo lo puesto es cuanto hay sobre las temporadas invernales.

Anécdotas taurinas

Vicente Barrera cuenta entre sus admiradores una verdaderamente singular. De un tipo grotesco por lo bajito y gordiflón, pero flamenco en el andar...

REGISTROS EN PONTEVEDRA

Pontevedra 29.—Por orden gubernativa se vienen practicando numerosos registros en la Casa del Pueblo y locales de los comunistas y sindicalistas.

Muchos guardias de Asalto inspeccionaron el lecho del río Arga, suponiéndose que habían sido arrojadas al agua algunas cajas impermeabilizadas.

Se comenta desfavorablemente la orden del gobernador civil por la que se procedió a un minucioso registro en el Hospital provincial y en el sanatorio antituberculoso...

La Moda

Práctica

Se publica los días 5 y 20 de cada mes.

Contiene 25 páginas en hueco-grabado y 4 en bicolor.

Precio de suscripción: Una PESETA al MES

DE LA VIDA ARTISTICA

EL NUMERO 26 EN LA VIDA DE MADELEINE CARROLL

No es que Madeleine Carrol sea una supersticiosa; pero han sido tantas las coincidencias tan extraordinarias la relación de su vida, que tal número ejerce una influencia decisiva en su destino.

La fecha de su nacimiento, ocurrido en West Bronwich (Inglaterra), fue un día 26 de Febrero. Naturalmente el día de su nacimiento es ya memorable para toda persona...

Otro 26 de Febrero se le ocurrió en Artes, en la Universidad de Birmingham, hecho que determinó su vocación artística y que la indujo a llegar hasta la escena. Naturalmente sus padres, que no veían con agrado las aficiones de Madeleine...

Su debut teatral aconteció el año 1923. Trabajó en varias compañías, logrando grandes éxitos hasta hacer su primera película en Inglaterra.

A partir de aquel momento alternó sus actividades entre el teatro y el cine, cooperando con Charles Laughton y Frank Lawton al éxito de las más famosas obras cinematográficas de Inglaterra.

Cuando le sonreía la gloria y le acariciaba la fortuna, Madeleine Carroll conoció al que había de ser su esposo, y el número 26 volvió a aparecer en su vida, ya que fué ese día de un mes de Enero. Desde aquel momento comenzó a darse verdadera cuenta Madeleine de la influencia que en su vida iba ejerciendo el número, y decidió en justa correspondencia casarse el 26 de Agosto...

Existía completa tranquilidad en toda la provincia.

glattera, realizando en esta última ocasión una magnífica labor en «Yo he sido espía», que dió la casualidad de ser estrenada por vez primera en día 26.

Mr. Winifill Sheehan, vicepresidente de la Fox, hombre acostumbrado a aguilatar el valor de las artistas, la telegrafió a Londres ofreciéndole contrato, lo aceptó ella y se puso en camino rápidamente para trabajar a su llegada en la gran película Fox «Paz en la tierra». Pero el caso curioso es que el telegrama que le abrió las puertas de Hollywood lo recibió en un día 26 y en el se decía que la película en que había de trabajar comenzaría a rodarse el 26 de Febrero y el asiento que ocupaba, del tren 26, era el 26 precisamente.

Coincidencias, ciertos es, pero coincidencias tan remarcadas y notables, que aun el menos supersticioso acaba por sentirse influido por tan extrañas influencias.

Miss Carroll fué recibida en Hollywood con todo agasajo. Su belleza británica, a pesar de sus negras postañas que sirven de orla a unos bellos ojos azules, ha sido muy elogiada, captándose en todo tiempo simpatías y admiraciones.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Hablado con el gobernador civil. Sin oficinas ni noticias

Como día festivo oficial—uno de los tres de fiesta local del año—, no hubo oficinas en los centros del Estado, Provincia y Municipio, y por ello el gobernador civil no recibió visitas, ni el personal acudió a aquella dependencia.

Cuando el gobernador en las primeras horas de la tarde recibió a los periodistas, les dijo que no tenía en absoluto ninguna noticia que comunicar, ya que, por la razón que antes exponemos, no había habido oficinas en el Gobierno, ni el concedido audiencia de ninguna clase.

Existía completa tranquilidad en toda la provincia.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Uno que no es culpable

Nos escribe Blas Moreno, de Laborillas, carpintero de profesión, negando su participación en el hurto de unos delanteros de cuero, de que fué acusado injustamente días pasados, según noticia publicada el día 20.

Blas Moreno, según nos confirman otras personas de aquel pueblo, es un hombre honrado y de conducta intachable.

El Sindicato del Pantano de Cubillas y Canal de Albolote

Ayer celebró sesión este Sindicato con asistencia de los representantes de los diversos términos municipales en el mismo, señores Méndez Rodríguez Acosta, Pajardo, Ramírez Carvajal, Rojas González, Cuesta, Bailón, Villanueva y Molina de Haro, habiendo visto con satisfacción la labor plausible de los diputados de la provincia, que participadamente y de manera eficaz se han interesado acerca del ministro de Obras públicas por la continuación de las obras tan importantes para los intereses generales de la Región...

Tan pronto se reciba en la Sección de Granada de la Delegación de Servicios Hidráulicos del Guadalquivir las consignaciones antes dichas, se le dará un nuevo impulso a las referidas obras, en ocasión tan crítica, en que pasadas las labores del estío, empieza a sentirse los efectos del frío obrero.

Se acordó expresar públicamente el agradecimiento del Sindicato en nombre de la extensa zona beneficiada, a los señores diputados, que con tanto celo y desvelo por los intereses que representan, han logrado este feliz resultado.

También se deliberó extensamente por los reunidos, entre otros asuntos, sobre la formalización de la escritura de compromiso con el Estado por los usuarios, tomándose los acuerdos pertinentes para que aquella pueda otorgarse en plazo breve, con lo cual entraría en plena actividad la total ejecución de las obras, con los consiguientes beneficios para toda la comarca afectada.

VIDA ESCOLAR

F. P. E. Bachillerato (F. U. E.)

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta profesional, que a partir de la fecha pueden pasarse por el local social, Pasaje de Robles Pozo (entresuelo), de tres y media a seis, con objeto de renovar las fichas y carnets.—El secretario.

UN ATENTADO SOCIAL

Bilbao 29.—En las primeras horas de la madrugada se ha registrado una agresión en la calle de Mujica, a consecuencia de la cual resultó gravemente herido un transeúnte.

La Policía dió una batida sin resultado.

Se asegura que la agresión iba dirigida a un patrono carroceros que pasaba por aquel sitio y que resultó ileso.

Noticias de México

Ciudad de México.—Una imponente y significativa ceremonia tuvo lugar con motivo de la imposición de medallas a cinco jefes del Ejército mexicano que el Gobierno de la República española determinó concederles por la cooperación y esfuerzos desarrollados en la intensa búsqueda de los infortunados aviadores hispanos capitán Mariano Barberán y Joaquín Collar, caídos en lugar desconocido cuando trataban de realizar la última etapa de su proyectado viaje Sevilla-México.

El embajador de España hizo entrega de las condecoraciones a los mencionados jefes del Ejército en el despacho de la secretaría de Guerra y Marina.

Según se informó en días pasados, la secretaría de Educación Pública giró a todos los gobernadores de los Estados de la República y a las Direcciones de Educación Federal una circular en el sentido de que hagan conocer a los escolares de la noble iniciativa de la honorable señora doña Aida S. de Rodríguez, para la adopción de la bandera de la Raza.

Empezando por los puertos de Galveston, Houston y otros del Sur de los Estados Unidos, para extenderse después a los orientales de ese país y del Canadá, se está trabajando muy seriamente para organizar un turismo marítimo permanente a México, según declaraciones que sobre el particular ha hecho el cónsul de México en la ciudad de Dallas Texas, agregando que los trabajos relativos a la organización de la compañía que financiará ese turismo y en cuya formación ha venido cooperando, se encuentran muy adelantados gracias a la seriedad y capacidad de los hombres de negocios americanos que tal empresa proyectan.—Agencia Trens.

LA MODA

Lo que lleva la mujer elegante de noche

Para los abrigos cortos o de tres cuartos de la noche se llevan terciopelos troquelados o tafetanes de igual tipo u ondados.

Llévans también y son del más lindo efecto, pequeños kimonos de blanco arminio que aureolan deliciosamente las lindas caritas avispadas por los misterios de la noche.

Recomiendans asimismo los abrigos largos de tafetán negro que cubren en su totalidad el largo vestido de noche.

Es muy de moda ponerse un cuello de pitamas azul puto atado por delante con una cinta de terciopelo encarnado; y esto con un vestido de crepón verde azul.

Gozan de favor para la noche los vestidos de tafetán labrado, de suave escote, cerrados por amplio cinturón de cinta de tafetán bayadera.

Se ven muchos vestidos de noche alargados en la espalda y más cortos por delante, dejando ver el contraste de una subfalda de color. Algunos de organdi fileteado contraponen el gris y cereza, el azul sobre rosa pálido.

Lea nuestra edición de la tarde

CRONICA DE BERLIN

Importantes traslados políticos en el Reich?

Sin que se pueda precisar hasta qué punto el rumor es cierto, se habla cada vez con mayor insistencia de posibles cambios políticos importantes en el Reich, ahora que Adolfo Hitler es la figura dominante y se afirma la tendencia moderada, por no decir derechista, que estaba en evidencia desde casi hace un año. Algunas de las modificaciones de que se habla obedecen al malestar de carácter puramente personal que desune al partido «nazi» y de la existencia ya no se puede dudar.

Por lo tanto, va dejando de ser un simple rumor la noticia de que en los círculos íntimos del nacionalsocialismo se adscribe en gran parte al propio Reich, ahora que Adolfo Hitler es la figura dominante y se afirma la tendencia moderada, por no decir derechista, que estaba en evidencia desde casi hace un año.

Si es cierto que Goebbels ha caído en desgracia, lo más probable sería que se le alejase de esta capital, enviándole a la embajada alemana de Varsovia, que se proyectan en el ministerio de Estado, del que parece llamado a desaparecer el barón von Neurath, sobre quien se lanzó la culpa del desercido que ha caído sobre el nazismo en el extranjero.

Y ahora que no existe Hindenburg, amigo íntimo y protector también de von Neurath, nada tendría de extraño que dejara vacante la cartera que desempeñó durante tanto tiempo.

Al ministerio de Estado iría el barón von Ribbentrop, amigo íntimo de Hitler, «nazi» apasionado y persona en quien el «fuerber» tiene confianza absoluta.

También sería trasladado el jefe del movimiento juvenil «nazi», Baldur von Schirach, cuya fidelidad a los ideales del nacionalsocialismo está entredicho, por acusarse con Goebbels del descenso de entusiasmo «nazi» observado en el último plebiscito.

Total: cualquiera que sea la verosimilitud de estos rumores de traslados en altos cargos, hay una cosa innegable en ellos, ya que el mal estar interno de Alemania, que cada día se agrava sin que el «fuerber» pueda remediar.

SEGISMUNDO MORITZ Septiembre 1934

Así como hay un pueblo que ha llegado a ser de una excelente preparación técnica, y en cambio sigue sumido en el oscurantismo del viejo mundo oriental. Me refiero al Japón, país que llena de emoción a los reaccionarios de todos los países. Hace poco en el Parlamento el señor Cambó, que presume de estar enterado de todas las novedades de orden intelectual y económico, ponía el ejemplo japonés para probar la superioridad de una sociedad de clases jerarquizadas. Nadie le contestó, por que en el Parlamento todo lo que no sea latiguillo y lugar común crece de importancia. La verdad es que el Japón es un pueblo tenebroso y desventurado, que tiene máquinas y técnicos; pero parece, necer cerrado e impermeable a la imperiosa exigencia del mundo nuevo. Coloca sus productos más baratos; pero es a costa de la claridad de los obreros. Tiene un Ejército y una Marina poderosos; pero a servicio de la regresión imperialista. Posee una moneda sana, y de ello se aprovechan los financieros y los mundaninos. Hulo, es verdad, una reforma social profunda, de la cual nació el Japón moderno. Esta reforma, sin embargo, tiene sus raíces en el tradicionalismo religioso y en la inercia mental de un pueblo sosegado. Bertrand Russell nos ha dicho sobre ello, sin rencor, casi con simpatía, todo lo que hay que saber: «Era imposible efectuar un cambio tan grande en la mentalidad del ciudadano de tipo medio con meros llamamientos a la razón y al propio interés. Los reformadores por este motivo mezclaron hábilmente con la ciencia la autoridad divina de la religión Shinto y la persona divina del Mikado. La religión, tal como se enseña ahora por el Estado en el Japón, es un arma poderosa de nacionalismo; sus dioses son japoneses y su cosmografía enseña que el Japón fué creado antes que otras comarcas. El Mikado descendiendo de la diosa Sol y es por ello superior a los meros gobernantes terrenales de otros estados». Es decir, ese pueblo al...

LIBRO-FIGURINE-ETILOGRAFICA ENCICLOPEDIA DE LA LENGUA ESPAÑOLA. Nuevo Diccionario Ilustrado de la Lengua Española. 5.ª Edición - 2 VOLUMENES. CON UN TOTAL DE MAS DE 3.000 PAGINAS. 205.000 ARTICULOS, 20.500 GRABADOS, 94 MAPAS (17 EN COLOR, 39 CRONOMETROS). Condiciones: AL CONTADO 50 pesetas (10.50 al recibir la obra y 16 mensualidades de 4.50). LIBRERIA "GRANADA" GRAN VIA-49-51 TELEFONO: 1173

UNIVERSITARIA. Es el último superheterodino creado por la RADIO CORPORATION OF AMERICA. Para todas ondas. Emisiones de ondas cortas desde 15 a 200 metros, estaciones de 1.5 a 10 metros, ondas de 200 a 500 metros, y programas de radiodifusión de 750 a 2.000 estaciones emisoras europeas de 750 a 2.000 metros. Yo equipado con válvulas RAYOTON, y funciona con la corriente eléctrica de la red a 110 v. Solicite una demostración a los agentes autorizados de S. I. C. E. Delegación para Andalucía: Alameda de Pablo Iglesias, 33 MALAGA. Se necesitan agentes para algunas provincias. GRAN VARIEDAD DE APARATOS CON PRECIOS AL ALCANCE DE TODOS LOS BOLSILLOS

Merchants 'And Manufacturers' Insurance Co. Ltd. COMPANIA INGLESA. Seguros generales. Seguros especiales. Seguros de Transporte. SUBDIRECCION PROVINCIAL. D. JOSE GARCIA FERNANDEZ - Cuesta de Infantes, 12. Se admiten agentes.

AL PUBLICO. Para el que no quiera utilizar el servicio municipal, la EMPRESA FUNERARIA DE VICTORIANO MORAL de la plaza Universidad. ha establecido servicios en automóvil, incluido todo impuesto, desde 30 pesetas en adelante, y se sirven los atados en camioneta a los pueblos de la provincia. Plaza de la Universidad Teléfono 1746

Quiere tomar un purgante bueno, agradable y de inmediata acción? Aceite de Ricino Goloso. Un purgante agradable es Aceite de Ricino «Goloso»